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Розвиток медіаграмотності та медіакомпетентності молоді є одним з 

пріоритетних напрямів роботи з молоддю в умовах повномасштабного 

вторгнення рф в Україну. Для цього є всі підстави. Як свідчать останні 

дослідження, лише 14%  громадян України демонструють готовність критично 

сприймати інформацію, яка надходить через медіа та перевіряти її [1]. Тому, 

цілком закономірно, що основна увага дослідників та практиків зосереджується 

на розширенні інструментальних навичок протидії дезінформації та 

маніпулятивним впливам.  

Однак не менш важливим завданням є розвиток готовності молоді до 

створення власного патріотичного медіаконтенту. Значною мірою це пов'язано з 

тим, що в останні роки молоді здебільше доводиться спілкуватись через 

соціальні медіа. І саме у соціальних медіа рівень дезінформації значно вищий 

порівняно з традиційними ЗМІ [2].    

Також зауважимо, що у багатьох молодих людей значно розширилось коло 

спілкування за рахунок однолітків з інших країн. На жаль не всі з них є добре 

проінформованими щодо наслідків російського вторгнення в Україну. Саме 

тому, у спілкуванні з однолітками з інших країн молодим українцям часто 

доводиться займатися просвітницькою діяльністю, ознайомлювати іноземців з 

подіями в нашій країні та переконувати в необхідності її підтримки. Звичайні 

засоби та аргументи часто-густо виявляються недостатньо ефективними. 

Оволодіння мистецтвом сторітелінгу може істотно допомогти молоді у 

комунікації з однолітками в соціальних медіа.  

Спираючись на власний досвід практичної роботи зі студентською молоддю, 

можемо зазначити, що використання даного методу дозволяє швидко зацікавити 

молодь, особливо, якщо використовувати вже існуючі кейси як приклад. Завдяки 

цьому у молоді виникає готовність їх наслідувати, розкриваючи власний творчий 

потенціал та задовольняючи природню потребу у самовираженні. 

Інтерес, який виникає у молоді, варто підкріплювати відповідною 
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підготовкою. Для цього можуть бути вельми корисними україномовні посібники 

та англомовні методичні розробки [3;4;5;6]. Через ознайомлення з ними, молоді 

люди швидко оволодівають навичками та базовими техніками створення власних 

історій, навчаються виокремлювати цікаві теми для своєї цільової аудиторії, 

знайомляться з можливостями перетворення власних історій  у креолізований 

медіаконтент (комікси, відеоролики) [7].    

Найчастіше в основу таких історій молоддю кладеться досвід власних 

переживань, драматичні (а іноді й трагічні) події, учасниками яких їм довелося 

бути. Все це робить їх медіаконтент глибоко емоційно забарвленим і 

релевантним для однолітків з інших країн. Одночасно відбувається усвідомлення 

та переосмислення подій власного життя, розвиваються навички рольової 

децентрації [8].     

Надалі у молоді з'являється нагода здійснити апробацію власного 

патріотичного медіаконтенту та пересвідчитись в ефективності такого способу 

комунікації за рахунок поширення через власні акаунти в соціальних медіа.  

Наш досвід використання сторітелінгу в освітній практиці свідчить, про 

низку переваг даного методу. Адже його використання дозволяє допомогти 

молодим людям:  

− усвідомити та відрефлексувати власний життєвий досвід в умовах війни;  

− навчитись створювати власний медіаконент патріотичної спрямованості;  

− підвищувати рівень готовності до ефективної комунікації з однолітками в 

соціальних медіа;  

− розкрити власний творчій потенціал та можливості для самовираження;  

− оволодіти корисними навичками та онлайн інструментами, розвинути 

цифрову грамотність.  

Звісно, можливості сторітелінгу не варто абсолютизувати та переоцінювати.  

По-справжньому дієвим у освітній практиці цей метод може бути тільки при 

використанні у комплексі з іншими методами, такими як розвиток критичного 

мислення, навичок факт-чекінгу та резистентності до маніпулятивних виливів 

[9;10;11]. З нашої точки зору, такий підхід у роботі з молоддю дозволяє 

сподіватись на досягнення синергетичного ефекту як з точки зору патріотичного 

виховання, так і в контексті розвитку її медіакомпетентності.   

Перспективи подальших досліджень в цьому напрямі ми вбачаємо у 

розширенні практики застосування даного методу, який не тільки сприяє 

залученню молоді до створення власного патріотичного медіаконтенту, але й 

слугує інструментом «м'якої сили» для поширення об'єктивної інформації про 

події в Україні через систему неформальних горизонтальних зв'язків молоді в 

соціальних медіа. Завдяки цьому, може бути створена система підтримки зусиль 

державних органів та інших соціальних інститутів, спрямованих на підвищення 

ефективності інформаційно-психологічної боротьби у медіапросторі.        
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